www.touslesconcours.info

ncicus Sijits cosnlyés die Canrcauss lndecis o taioine anicie v Fawall de Geinse Thduotoict

2015

CORRECTION CONCOURS ENTREE EN TROISTEME ANNEE FGI : LICENCES
GENTE CIVIL ET GENIE MECANIOUE

Session : 2014 - Durée : 3 heures

Excrcice 1 (GCI&GME):

1~ Déterminouns le nombre d’immeubles de 5 ¢tages et le nombre d’immeubles de 9
Ctages

Choix des inconnucs

Ve,
Soient x nombre d'immeubles de § dlages el y le nombre d'immeuble de 9 Clages, %

x>y
5 . . X+2y > 24
Mise en équation(S) 2 +y<27
x,y €N
Resolution : La résolution se fait par la méthode grapl
(Dy)iy =x
définies par (S)< (D) x + 2y = 24 L
(Dy):2x+y =27 e e

s

On remarque que le systéme () définic un trigne

N : 3 .
gc'mauglc contient un unique point (:)
dont les coordonnées sont des entiers.

3

5y
Conclusion =1l y a 9 immeubles de Sﬁé%ag"é‘s?"g: 8 immeubles de 9 étages,
2 Résolvons Iéquation 1g(§: S xzﬁeﬁ’: x(1 = (g5)
Contraintes 2% + x? — 64 Sy =
Résolution [g(2* + x?gij\-f“%;c% =X~ 1g5% = [g(2% + x? — 64) + [g5* = x
Q“&E??(?;l =) =x - ______tn[S‘(Z‘l txf64)] =x
i nl0
ﬁ?i S5¥(2% + 2% = 64)] = xIn10 — (10 + 5% (x? — 64)) = n10*
P Q V10 4 5% (a7 — 64) = 10% 55 (x? —64) = 0

" “A4'w64=0 +x=Houx=-8

COI:::I’]Q { 2% 4 g% — 64 =295 ()
2-8 L (—8)2 = G4 = 270 % g

Alors § = {—8;8)
Exercice 2 (GCI):
1 =Déterminons entierement les torseurs de laisons pour Im de largeur

OnaM,=M:=0
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D’aprés la relation des trois moments on a

wia wab
IMA+4CMB+EMC=—6( L ‘+—?—2-)

L !
2512 3
pl pl [
wy =—le=-.i-2-=wzgz,11=b2=.i
3 2
O:ladu[!cé[M,;:—% Msz—fé—

Déterminons le moment et Peffort tranchant sur chaque travée

Travée A = B; M;(x) = 3px(U =) + (1 =) My + 0, ——px(l—X)——&l:;’

new =09y A
dx 8 J *"-&5} \%‘%
Travée B = C; M,(x) = —p‘c(l —-x)+ (1 --) Mg + = Mc = % ”‘%15{‘:5)?,— -sﬁw’(l —%)
i) 3y
Ty (x) = ==-px +€8.‘EL%
I dx o }

Déterminons les réactions aux appuis

Ra=Ti(0) = 5pL; Ry = ITy (0] + IT5(0)] =27

A VELU, Ueffort agissant sur J¢ pé’tcaﬁcst 3
S

A

Ngg = 1.35 ng * 0.2‘5‘.;:25 * 0.6+ 1.5+ 15 = 0.81 4+ 22.5 = 23.31 KN

= 2000‘0 Kpa, o, = L:—" = 347.83Mpa
Wigae’ s

Ae = 0.2 0.2 = 0.04m? , £, = 200000Mpa

¥ Npa = Acfea  22.5—0.04* 20000
S = . = —0.002235m?
A tuaer TR 0.002235m

¢

Aomin = WGD2A,. = 0.8cm?

i}

Ay ot < Agmyn donc on considere A, = Agyn

daeer = 2.01em? soit 4HAS
clusse structurale S, <
Bt * = enrobage de 35mm 2HALO
environnement Xeg

-
il

Lxerciee 3(CCH ¢ HAB

1 — Calculons le poids volumique apparent et la téneur en eau de ce matériau




www.touslesconcours.info

Gl Siagets cusviyets s Comestans e e uoiodiom oo cn Facsled e Genie Tudlioinicl 2015
W 0258
Poids volumique apparent : Yap = -—‘ =i = 0.310843 N~

W - Wh=—Ws = 0.47-0.258 x100 = 82.17%

téneur cn cau : w =
Ws Wy 0.258

2 — Calculons le tassement

y Oyo + A

&= X o oniid

=g S x C.x loglQ P
AN = 12 £07 x| 1016XI2+18"3| 1035
CTiis TN Ty = dle 10

Exercice 2 (GME):

Considérons une section droite (8) de 1 <l soit G
dubscisse v duns (%) le centre de surface de (S). Considé- €1 2o " L .
rons le repére R(G, . 3, ) de définition des sollicitalions Léquilibre de (£,) entraine qu'en G
et soit (£)) le trongon de 1 compris ¢ntre O et G. { . . A

R==-[DB=2)+C(6=1)]

Mg= =GO aD(3+2)+GC a6

FEtude de la zone OC: 0= x <0,015.
Unités : newtons ct métres.

L'équilibre de (E)) entraine qu'en G:
{ . (Notons que Mq(6 — 1) = 0).

Re=-DB(3-2) Avec dans (R) = (Ry):
: B = (Re):
Mg ==GDOaD(@3=2) 4

On en déduit les composantes algébriques des ¢léments de i 0 0,015 - x
réduction en G des eforts de cohésion. . C6 =1y = GClo
249 0
M= 0 M= 24 Donc dans (®):
T,==65 . | M7= 200x
To= 200 | = 65x R=0.%420.7-40.z2
Mo = =24, T4 (=40% 4 3.6) F o (=204 +1,275)

Etude de lg zone CB: 0,015 = x < 0,06,

Unités : newtons et métres. On en déduit les composantes algébriques des élémen
(Notons que 5_10(3 -2y =), y réduction en G des efforts de cohésion :
Avec duns (R) = (Ry): N=0 | M= —24
o - T2 5 A = 400036
DB-2)| 65 3 GO|-0012. T w90 My = - 20241275
- 200 0 Euude de la zone BA: 0,06 < x <0,13.
Unités : newtons ¢t métres.

Done, dans (R): Léquilibre de (£)) entraine qulen G

fli’:o.,i'-.ﬁs._h-zuu.:' { Ko disd =1y

Lty m =2, S+ 200 F B 0 My e M@=+ T ndta- 1)

On en déduit les composantes algébriques des dlémoents de

riduction en G des elTurts de cubésion. avee dang (K) = (H,).

. - 625 -4 0,14
= Ny =24 " " e
N= 0 e e A=l v M-y o . Eilo
Ty==65, |, = 200x 0 o 5
To= 20 | M, = 65x

Etwde de la zone CB: 0,015 = x < 0,06,
Tlnités © newtons et métres.
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i
Donc dans (R): .
Rm—625.%4+0.540.%
Mym—243+0.5+0.7,
On en déduit les composantes algébriques des éléments de
réduction en G des efTorts de cohésion :
N o= - 625 M= - 24
T,=0 M -0
T,=0 M{ -0
v
Mty
Ty o
3 135 Jifsbamnnnined ,
20 oV ;
) - A x c B A x
- 65
Tz Mt
200 ) 0,975 |-
1e 5 A 0,075 |-
o . o} 7
! : x c B8 A x
5 -40 [--
il N M
t c B A c B A
(0} t 8 fo) " 1 :
: 5 X X
] : 2,4
— 625 |--mmmmeenesd ' ‘
\
La figure donne les diagrammes des composantes algé-
briques N, T, T, M, M et M, fonctions de 'abscisse x de '
G. ' ) ‘
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Exercice 6 (GCI) :

I py=pg(h—Zsina).
27 d_ﬁng(h-—Zsina)IdZJ?.
3 R =pgl

I )

2 sin
o h

A T s

Ising

5 [[R] =99.10'N; Zy= 14 (m).
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